

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 111 (3577) Пятница 25 сентября 1942 г. Цена 10 коп.

**Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Все силы на разгром врага, на помощь фронту!**

**Ознаменуем XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми замечательными победами на колхозных полях.**

## Достоинно встретим XXV годовщину Октября

В грозные дни великой отечественной войны колхозники, как и весь наш народ, стремятся всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Они напряженно, самоотверженно работают на колхозных полях, стараются скорее и лучше убрать военный урожай, дать стране и фронту в изобилии продуктов питания.

Следя примеру коллективов фабрики, заводов, колхозное крестьянство вступает в предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района Алтайского края обратились ко всем труженикам социалистических полей с предложением принять в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции дополнительные обязательства.

Патриотический почин алтайцев горячо одобрен колхозниками, работниками МТС, всеми работниками сельского хозяйства. В предоктябрьское социалистическое соревнование включаются и колхозники нашего района. Первыми взяли на себя дополнительные обязательства в честь XXV годовщины Октября колхозники Красносельского колхоза «Мировой Октябрь». Обсудив обращение алтайцев, они взяли ряд конкретных обязательств.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно послужить мощным толчком для устранения недочетов в организации полевых работ.

Быстрее завершить все основные сельскохозяйственные работы, досрочно выполнить обязательства перед государством—вот лозунг, за осуществление которого должны бороться сейчас все колхозы.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, включайтесь в предоктябрьское соревнование! Боритесь за образцовое завершение сельскохозяйственного года! Готовьте достойную встречу XXV годовщине Октября!

## Прием товарищем И. В. Сталиным Г. Уэнделла Уилки

23 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял личного представителя Президента США г. Уэнделла Уилки.

Беседа продолжалась около двух часов.

## Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немцам псам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масличные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофеля, свеклу, овощи, вывезти с поля на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму—в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов в оз-

наменовании XXV годовщины Великого Октября, мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.
4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3 000 гектаров.
6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.
7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней—на 1.200 голов и овец—на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы—на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района Алтайского края:

П. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андреев, Е. Шабалина, И. Краснослободцева, М. Соколов, И. Полтев, А. Смолякова, П. Шальнова, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносов, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Куницын, А. Воронин, И. Омельченко, П. Овдин, Г. Баландин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие.

## Наши дополнительные обязательства

Колхозники нашего колхоза горячо одобряют патриотический почин колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок Смоленского района Алтайского края.

Наши колхозники работают на колхозных полях напряженно, самоотверженно. Зерновые культуры у нас все заскирдованы. Сейчас идет обмолот их. План поставки зерновых культур государству мы выполнили. Засеяли сверх плана озимых культур 50 гектаров. На всей площади посева выдергали лук и обрезали его. Сейчас убираем картофель, сдаем эту продукцию и овощи на заготовительные пункты.

На уборке картофеля у нас введена индивидуальная сделщина. Многие колхозницы на рытье картофеля перевыполняют нормы. Так, например, А. Потанина и П. Комарова дают 150—170 процентов нормы.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие дополнительные обязательства:

Закончить обмолот всех культур к 20 октября.

Выполнить обязательства перед государством по сдаче проса, картофеля, овощей к 15 октября.

Подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки к 1 октября.

Увеличить поголовье крупного рогатого скота. К 7 ноября приобрести сверх плана 10 голов крупного рогатого скота.

Председатель колхоза А. ФУНТОВ.

Бригадиры: И. ЛАРИОШИН, Е. ШАЛФЕЕВА,

М. МАКАРОВА.

Колхозники: И. ЯНОВ, Л. БАЛОВЛЕНКОВ, Л. КРЕЧИНА, Н. ПЕРЕПЕЛОВА и другие.

Красносельский колхоз.



Уборка винограда в совхозах Закавказья.

В этом году совхоз имени Ильича (Сухумский район, Абхазская АССР), даст стране около 150 тонн винограда разных сортов. В совхозе уже началась уборка. Первая тонна собранного винограда была отправлена в госпитали. На снимке: уборка винограда на участке совхоза.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

## Усилить темпы сдачи картофеля и лука государству

Включившись в проведение фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству, ряд колхозов района достиг успеха в выполнении взятых обязательств. Такие колхозы, как Исуповский, Бабьевский, «Южный» на 23 сентября уже полностью выполнили план поставки картофеля государству. Ближе к выполнению плана колхозы—Хватовский, Кичанзицкий, Кожинский и другие. Эти колхозы днем и ночью направляют обозы с продукцией на заготовительные пункты.

Но есть колхозы, которые до сих пор все еще не приступили к сдаче картофеля государству. К таким относятся: Озерский, Букалейский, Дардаковский, Кошкаревский, Чуварлейский колхозы.

Медлят с отправкой на заготовительные пункты картофеля колхозы—Медынцевский, Бестужевский, Успенский II.

Ряд колхозов хорошо выполняет свои обязательства перед государством по сдаче лука. Новоселковский, Кичанзицкий, Семеновский колхозы уже полностью выполнили план по сдаче лука государству. А вот Водоватовский колхоз из плана 28 тонн сдал лука только 1 тонну, Веригинский из 151 тонны—100 килограммов, Забелинский из 35 тонн—6, имени Фрунзе из 46 тонн—2, а Новозыковский колхоз все еще не приступил к сдаче лука.

Надо усилить темпы сдачи картофеля и лука государству и в остающиеся дни фронтовой декады добиться 100-процентного выполнения плана поставки государству картофеля и овощей.

А. Езерский.



## Партийная жизнь

## Нужна перестройка работы

Партийное собрание является важнейшим средством воспитания членов и кандидатов партии и повышения боеспособности партийных организаций. Но руководители партийной организации станции Арзамас I — секретарь тов. Николаев — очевидно, забывают об этом. Здесь подготовительной работы к партсобраниям не ведется. Повестка дня собрания намечается наспех. В результате активность на партсобраниях низкая.

Коммунисты имеют партийные поручения, но проверкой выполнения их парторганизация не занимается.

В парторганизации 7 кандидатов в члены партии. Все они имеют просроченный кандидатский стаж. Секретарь партийной организации тов. Николаев не созывает их, не беседует с ними, не помог им изучить устав и программу ВКП(б).

Слабо ведется политико-массовая работа среди ударников, стахановцев. В результате парторганизация имеет слабый рост. За время войны она приняла в кандидаты партии только двух человек.

Партийная организация самоустранилась от руководства работой комсомола. Как ни странно, тов. Николаев не знает, кто руководит комсомольской организацией.

Агитационно-массовая работа среди рабочих и служащих не поставлена на должную высоту. Агитаторы проводят беседы нерегулярно. Парторганизация не созывает семинары агитаторов, не проверяет, как агитаторы проводят беседы.

Парторганизация станции Арзамас I нужно немедленно перестроить свою работу. В основу работы парторганизации должны быть положены выступления товарища Сталина по радио 3 июля, его доклад на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и первомайский приказ.

М. Яшина,  
инструктор райкома ВКП(б).

## Юная детвора помогает фронту

Ребята нашей школы энергично собирают лекарственные травы, а также плоды полезных дикорастущих растений. На днях они собрали, высушили и сдали в аптеку 20 килограммов рябины.

Особенно отличаются по сбору лекарственных растений Галя Буянова, Нюра Барина и Нина Кошкина. Первая из них собрала лекарственных трав 7 килограммов, вторая — 6, третья — 5 килограммов.

Ученики нашей школы организовали сбор аптекарской посуды. Они собрали и сдали в аптеку 107 скляночек.

За посуду аптека выдала школе необходимые ей медикаменты.

Ярунина,  
зав. Новослободской  
начальной школой.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии. Взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации непрерывно атаковал позиции советских войск. Н-ское гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за три дня истреблено до 2000 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Корабли волжской военной флотилии за последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В ходе боев наши части истребили более 2000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того, нашими бойцами захвачено у противника 11 орудий, 13 пулеметов, 4 миномета и радиостанция. На другом участке танкисты Н-ской части подбили 13 немецких танков, уничтожили 16 автомашин и истребили до 300 гитлеровцев.

Рота командира тов. Тардецкого в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких ДЗОТ-ов и истребила 90 гитлеровцев.

\* В районе Моздока части Н-ского соединения вели бои с перешедшими в наступление танками и пехотой противника. Встретив упорное сопротивление советских бойцов, немцы были вынуждены отойти, потеряв 5 танков, 24 автомашины и до 200 солдат и офицеров.

\* В районе Воронежа до 4 полков немецкой пехоты при поддержке 75 танков перешли в наступление. Противник был встречен огнем наших пехотных частей, артиллерией, минометов и ударами советской авиации. После четырехчасового сражения атака немецко-фашистских войск была отбита. На поле боя остались сотни убитых гитлеровцев. Через некоторое время немцы еще два раза безуспешно пытались атаковать наши позиции. Все атаки противника отбиты. В этих боях подбито и сожжено 14 танков и уничтожено свыше 1500 солдат и офицеров противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

\* Немецкому ефрейтору Гонтарю Глетдер пишет некий Генрих Якобшнейер: „Здесь мало радости и много горя. Повсюду чувствуется война, видны следы разрушений. Английские летчики все чаще посещают нас. Бомбубежище стало нашей главной квартирой. Вчера среди белого дня „Томми“ сбросили бомбы на

Дунсбург. Сюда прибыли целые эшелоны с русскими жёнщинами. Они работают в промышленности. У них изможденные лица. Некоторые так истощены, что не в состоянии передвигать ноги и умирают с голода. У нас ползут тревожные слухи. Каждый день может случиться что-то неожиданное и непоправимое. От одного этого можно прийти в отчаяние“.

\* В селе Рождественка, Запорожской области, немецкий офицер нашел у престарелой колхозницы Елены Палиной несколько советских газет на украинском языке. По его приказу гитлеровцы учинили над колхозницей кровавую расправу. Бандиты вырезали у Палиной груди, выжили на спине пятиконечную звезду и после зверских издевательств повесили ее.

\* Гитлеровский подручный в Норвегии Квислинг получил из Берлина приказ мобилизовать и отправить на советско-германский фронт всех норвежских фашистов в возрасте от 18 до 45 лет. Это распоряжение вызвало смутение в рядах квислингов. Многие из них заявили о своем выходе из партии. В Осло большинство штурмовиков уклонились от регистрации, а многие скрылись. В области Хедмарк распалось 8 штурмовых отрядов. 60 штурмовиков были задержаны на шведской границе при попытке к бегству. Теперь Квислинг создал отряды для розыска и поимки своих штурмовиков.



Действующая Армия.  
(Район Зубцова).

Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.  
Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

## Теплые вещи красным воинам

Заботой и вниманием окружают трудящиеся нашей страны славных защитников родины. Они прилагают все силы к тому, чтобы красные воины были обеспечены всем необходимым.

Колхозники нашего района организуют сбор шерсти, овчин, из которых будут изготовлены для фронтовиков теплые вещи. Саблуковский колхоз собрал для Красной Армии 30 килограммов шерсти, Хватовский — 107 кг. шерсти и 12 на приемный склад 13 килограммов шерсти и 12 овчин.

Денисовский — 30 кг. шерсти, Зайчихинский — 12,5 кг. шерсти, Яснополянский, Саблуковский сельсовета, — 29 кг. шерсти.

Коллектив педучилища посылает фронтовикам 4 шапки-ушанки, 1 свитер, 3 полотенца, коллектив лесдревпромсоюза — 1 шапку, 3 носовых платка, 1 пару перчаток, 3 наволочки на подушки, 2 полотенца.

Вацковский колхоз еще сдал

на приемный склад 13 килограммов шерсти и 12 овчин. За июль, август, сентябрь на приемный склад сдано 84 тулупа, 30 пар валеных сапог, 8 свитров, 168 пар носков, 615 пар варежек, 270 пар перчаток, 251 шапка, 164 пары белья, 20 простыней, 30 полотенца, 30 наволочек, 20 пар портянок, 70 носовых платков, 175 телогреек, 175 шароваров, 100 овчин, 448 килограммов шерсти. А. Шульпенцова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 и 28 сентября, в 10 часов утра, в зале учительского института состоится

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ.

Арзамасское отделение „Сельхозснабженне“

## ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех председателей колхозов, МТС что с 25 сентября по 1 октября включительно на складах будет производиться учет, а поэтому отпуска товаров не будет.

Подсобному хозяйству и мастерским бурового участка НКПС

## ТРЕБУЮТСЯ

столяр, плотник, токарь, слесари, электросварщик, кузнец, молотобойцы, буровой мастера, бухгалтера, грузчики, рабочие, кочевары. Имеется столовая и общежитие. Обращаться — станция Арзамас II, буровая вышка.

ПРОПАЛА корова красной масти, небольшого роста, с рогами, на лбу белой треугольничек. Сообщить по адресу — совхоз „Идеал“ Ардатовского района.

ПРОПАЛА лошадь в упряжи, карая левое плечо побито на передних ногах на шиколках шишки, задняя нога по шетку белая. Сообщить Хватовскому сельпо.

## Долг каждого трудящегося

В грозные дни великой отечественной войны советский народ стремится всеми силами помочь Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Трудящиеся нашей страны помогают фронту в быстрейшем разгроме фашистских мерзавцев самоотверженным трудом, участием в государственном займе, денежно-вещевой лотерее, вложением в сберегательные кассы своих трудовых сбережений.

Лучшей сберкассой в нашем районе является сберкасса при Выездновском отделении связи — контролер тов. Самарова. Эта сберкасса имеет вкладов на 65.146 рублей. Тов. Самарова проводит среди колхозников беседы, доклады о значении вкладов и выгодах хранения сбережений в сберкассе.

За последнее время сберкасса при Каменском отделении связи улучшила работу, добила прилива вкладов.

Но большинство сберкасс чрезвычайно плохо борется за выполнение плана по вкладам. Сберегательные кассы Морозовского отделения связи — контролер тов. Платонова, Казаковского — контролер тов. Бедягина, фабрики имени Буденного — контролер тов. Маницин за третий квартал не имеют прилива.

Задача каждой сберкасс вести широкую массово-разъяснительную работу среди населения, рассказывать трудящимся о значении сберегательного дела, вовлечь большее количество вкладчиков.

Работникам отстающих сберкасс надо немедленно перестроить работу, добиться не только выполнения, но и перевыполнения планов по вкладам.

Долг каждого трудящегося быть вкладчиком, тем самым оказать помощь Красной Армии в ускорении разгрома ненавистного врага.

М. Курамина,  
зав. райсберкассой.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## БОРЬБА АЛБАНСКИХ И ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, албанские патриоты взорвали военный завод и ремонтные мастерские около Тираны. От взрыва погибло несколько сот итальянцев. В течение июля и августа албанские патриоты разрушили отель в Тиране, уничтожили склад шерсти и сильно потрепали итальянский отряд на шоссе около города Круя.

ЖЕНЕВА, 22 сентября. (ТАСС). Не давая оккупантам покоя ни днем, ни ночью, югославские партизаны основательно потрепали действующую в районе Любляны итальянскую бригаду чернорубашечников. Только в одном районе итальянцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров. Патриоты создали ряд опорных пунктов в стране, где им удалось организовать производство боеприпасов. Из ряда мест оккупанты были изгнаны совершенно. По признанию итальянской газеты, Югославия — это настоящий фронт. „Всюду, — жалуются римское радио, тебя может настичь пуля“. Оккупанты охвачены животным страхом. По приказу командующего итальянскими войсками в Люблянской области, на операции против партизан могут посылаться только крупные отряды численностью в 450—500 человек. Однако немало таких отрядов уже было разгромлено.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.